

کیا اس کی بین الاقوامی مشاورتی کمیٹی

۲۶ مئی ۱۹۴۹ء کے
 لاہور، ۳۰ جنوری - کیا اس کی بین الاقوامی مشاورتی کمیٹی کا اجلاس جمعرات سے یہاں شروع ہو رہا ہے اس میں شرکت کیلئے چودہ ملکوں کے ۲۶ مندوب اور ممبرانہاں پہنچ گئے ہیں۔ اجلاس کیا اس کی موجودہ حالت پیدا رکھنے کی تھیبت - معنوی رشتوں اور دیگر مسائل کا جائزہ لے گا۔ مشاورتی کمیٹی کا یہ اجلاس ایشیا میں پہلی دفعہ لاہور میں منعقد ہو رہا ہے۔

نزدیک و دور سے

لاہور، ۳۰ جنوری - ترک اخبار نویس خواتین نے آج لاہور کے مختلف صنعتی مراکز کا لہجوں اور مہینوں کا سیر کیا۔ لندن، ۳۰ جنوری - معلوم ہوا ہے کہ عرب ملکوں کے اتحاد کے نئے شاہی وزیر اعظم ناظم القدسی نے ایک اسکیم تیار کی ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ یہ اسکیم اعلیٰ عرب ملک سے بھی زیادہ جامع وحدت کا تخیل پیش کرتی ہے۔

پغوا، ۳۰ جنوری - عراقی وزیر اقتصادیات نے مقابلاً کہ وہ دونوں ملکوں کے درمیان ایک اقتصادی معاہدہ کیلئے مسودہ حکام سے جاری شدہ جنرالی شروع کرنے دے ہیں۔ لیگ نیکس، ۳۰ جنوری - کل بعض حقوقوں میں کمیٹی کی یہ اطلاع سب سے پہلی کہ کراچی کی کمیٹی نے امریکی کی تحریک پر اسے عمل آورنا شروع کیا۔

کراچی، ۳۰ جنوری - پاکستان کا بیڑا اجلاس لاہور میں ۱۲ جنوری کو ہوا تھا، ۱۲ جنوری کو لاہور میں منعقد ہوا۔ کارا بلاک، ۳۰ جنوری - کل فرانسس اخباروں نے بیٹر نامہ لکھنے کی کمر لگائی۔ فرانسس ریپبلکین نے سلطان سرائین کو مہتمم دیدیا ہے۔ اگر وہ ان کی کوششوں سے موافق ہو تو چند سو دنوں کے قریب لاہور آئے گا۔

روہی، ۳۰ جنوری - ترک صحافی خواتین جو آجکل پاکستان کا دورہ کر رہی ہیں، اس سفر کے آخر میں پٹوئی علی آہلیں گے۔ آپ ہمشاد اور ڈاکٹر شفیق نے کا دورہ بھی کریں گے۔

استنبول، ۳۰ جنوری - اس سال ترکی میں سب سے زیادہ پانچ لاکھ کاٹھ بونی ہے جو آج تک دیکھا جا رہا ہے۔ آزاد برآمد کی بائیس کی وجہ سے ملک میں غیر ملکی کرنسی کی بڑی تعداد آرہی ہے۔

لاہور، ۳۰ جنوری - آج بھی شیل روڈ لنگ کی پبلک انکوائری کے سلسلے میں شہریت کمیٹی نے اپنا کاروبار کیا۔ ڈھاکہ، ۳۰ جنوری - وزیر اعظم مشرف نے جگالہ تیار کر حکومت کو بھروسہ لازمی پوائنٹری تعلیم کا منصوبہ تیار رکھا ہے۔

ان الفضل بقیہ من حیثناہ من سوان بیگانک ربک تماماً کھو

لفظ

بوم چہار شنبہ

۲۲ ربیع الثانی ۱۳۷۰ھ

۳۱ صبح ۳۰ شنبہ

۳۹ جلد ۳۱

۳۰ جنوری ۱۹۴۹ء نمبر ۲۶

فون نمبر ۲۹۴۹

سالانہ ۲۴ روپے

ششماہی ۳

سہ ماہی ۱

ماہوار ۱/۲

سالانہ چھ ماہی ۱۲ روپے

۱۹۴۹ء

درخواست ادعا

۳۰ جنوری - محبوب محمد عبداللہ خاں صاحب کی زوجہ کی طبیعت زیادہ خراب ہے۔ سکڑوری چاہتی ہے۔ لینے بہت آتے ہیں۔ صاحب موصوف کو سخت کام کیلئے دیاؤں میں دیکھیں۔

علامہ تاجور حل ہے!

لاہور، ۳۰ جنوری - آج اردو کے مشہور ادیب اور شاعر اور دیالکتک کالج کے عربی و فارسی مواد کے پروفیسر شمس العطار علامہ حسان اللہ خاں تاجور صاحب آبادی صحیح ہی انتقال فرمائے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

مسئلہ کشمیر پر ہندوستان براہ راست گفتگو صرف اس شرط پر ہوگی کہ وہ جموں کشمیر اپنی فوجیں ہٹائے

لیگ نیکس، ۳۰ جنوری - آج یہاں ہندوستان کی اس ہتھیار کشی پر کہ وہ مسئلہ کشمیر کو سلامتی کونسل کے ایجنڈے سے نکالنے کی کوشش میں ہے (تعمیر کرتے ہوئے پاکستان کے وزیر خارجہ آنر بیل چوہدری نے نظر انداز کیا ہے۔ پاکستان سلامتی کونسل سے باہر ہندوستان سے براہ راست گفتگو کرنے کے لئے تیار ہے کہ وہ رائے شماری سے پہلے ریاست جموں کشمیر سے اپنی تمام فوجیں ہٹانے کا وعدہ کرے۔ لیگ نیکس سے ایک خبر میں ایجنسی نے اطلاع دی ہے کہ گورنر ہندوستان گاندھی دو تین مہینے سے سکسٹھ کو ایجنڈے سے نکالنے کی کوشش میں ہے۔ لیکن اسے اقوام متحدہ میں بہت کم حمایت مل رہی ہے۔ کیونکہ وہ سمجھتی ہے کہ اقوام متحدہ نے اس میں عالم کیلئے اس بنیاد اہم مسئلے میں بہت زیادہ تاخیر کی ہے۔ امید کی جاتی ہے کہ اس ہتھیار کشی میں دن سلامتی کونسل اس مسئلہ پر بحث شروع کرنے کی جیک ہمد کے نسل فرانس کا نامزد ہوگا۔

۳۰ جنوری - بلورن کے اجلاس میں لاہور میں سکسٹھ کو ہٹانے کے لئے ہندوستان کے نائب وزیر اعظم اور اسٹریٹجک سیریل لیڈر سیریل سٹیونز نے ایک مقالے میں لکھا ہے کہ اقوام متحدہ، شاہی اور ایڈیٹورس کو سوشل انٹیمس ڈال رہی ہے کہ وقت اس کا ساتھ دے گا۔ حالانکہ وقت جنگ کا ساتھ دے دے دے۔ مناسب تو یہ تھا کہ ڈی جی کی طرح برصغیر کا تقسیم کے وقت ہی سکسٹھ کو ہٹا جاتا۔ آپ نے اس مسئلہ کے حل نہ ہونے میں ساری تاریخ کا درد ہندوستان کو ٹھہرانے ہونے لکھا ہے کہ اتوائے جنگ کے وقت ہیڈز نہ ہونے اقوام متحدہ کی ہدایات کو ماننے کا وعدہ کیا تھا۔ لیکن انہوں نے فرانس میں رائے شماری کے طریقوں کے متعلق تمام تجاویز ماننے سے انکار کر دیا اور اس کے بعد اس صحیحی کو سمجھانے کے لئے کمیشن بھیجا گیا تو اس کی مصالحتی کارروائیوں کو بھی کامیاب نہ ہونے دیا۔ آپ نے آگے چل کر لکھا ہے کہ کشمیر کا سکسٹھ ہندوستان کے لئے بعض دروس کی حقیقت رکھتا ہے لیکن پاکستان کے لئے وہ درد دل کی مانند ہے۔ اس کی ساری پیداوار پاکستان میں ہوتی ہے۔ پاکستان کے آپ بائیں کے مسائل کشمیر سے شروع ہوتے ہیں۔ حجاز فیاضی کی نظر سے بھی وہ اس کا ایک حصہ ہی معلوم ہوتا ہے۔ اور ہندوستان کو وہ اپنے مفروضہ مٹانے کی فوجوں کا بار اٹھانا ہی مشکل ہو گیا ہے۔

ایک آباد کاری ارضی خبریں اور ارضی کے مزارعین کے حقوق پر قانون شریعت کا اطلاق ہو

جو ہا کے قریب قریب کے حقوق کا حصہ شریعت کے مطابق اس کے درکار کو ملے گا۔

دورن ان میں غیر مسلموں کے حقوق کی دولت کے سوال کو نہیں چھیڑا گیا۔ پنجاب ایجنٹ وٹھو ۱۹۳۳ء کی رو سے کسی مشترکہ زندگی ارضی یا دیوانہ جا پیدا ہوئے حقوق کے کسی حصے کی دولت تمام حصے و در مشترکہ طور پر ہیں تو اس فرزند کا حق شریعت ان مشورہ احمد داروں کو وزارت کی ترجیح سے حاصل ہوگا جو کہ ایک جہی ہو۔ چنانچہ شریعت میں ایک جہی ہونے والوں میں کوئی تفریق نہیں دیکھی گئی۔ اس لئے یہاں بھی شریعت پر عمل کرنے کے لئے موجودہ ایجنٹ کی ترمیم کی رو سے جو کہ ایک جہی ہوں کے الفاظ کو مسلمان فرزند کو کفایت کی صورت میں ہیڈز سمجھ جائیں گے۔ (سرکاری اطلاع)

خدا کی رائے ما انتقال ہانے کی صورت میں ان سے محروم ہوتی ہیں یہ حکام کے لئے ہیں کہ ان کے حقوق کے اوقات میں ہونے پر آخری زمین ایک کے درکاروں کو دولت منتقل ہو جاتی ہے جس کے توسط سے عورت کو متعلقہ حقوق حاصل ہوتے اور ان حقوق کے حصول کے وقت قانون شریعت کو نافذ العمل سمجھا جائے گا۔ اگر مذکورہ زمین ایک کا وارث عورت کے حقوق مزارعت ختم ہونے سے پہلے مرجائے تو متوفی وارث کے ورثہ میں اس کی نمائندگی کرنے ہونے اور وارثت حاصل کریں گے۔

اگر کوئی محدود حق مزارعت رکھنے والی عورت دو بارہ شاد ہو کرے تو وہ حقوق کے اس حق سے بے قاعبن رہے گی جو اسے آخری مزارع سے بطور وارثت حاصل ہو۔ اگر وہ دوبارہ شادی سے پہلے اس انتقال

لاہور، ۳۰ جنوری - قریب ایک صدی سے مندرجہ بائیں کے مطابق ہزارہی زمین کو راجپوت نے پنجاب میں قانون شریعت کی حدود اطلاق میں مزید توسیع کر دی ہے۔ یہ تفریق کیلئے صحیح کی نوآبادیات اور دیگر اہمیت کے مزارعین نے حقوق پر قانون شریعت کا اطلاق ہوگا۔ کیونکہ اس عقیدہ کیلئے ایک بار وہ دیکھا کہ ارضیات میں سراسر تفریق ایک مزارعین پنجاب میں ہر بار شریعت اور پنجاب ایجنٹ وٹھو ۱۹۳۳ء میں شریعت کی کمیٹی ہیں۔

موجودہ ترمیمی ایجنٹ میں اس کی اجازت دی گئی ہے کہ مسلم مزارعین کی صورت میں وہ شاد کی تاہم اور ضابطہ تسلیم ہوگا جو ہندو کے شریعت عقو ہے۔ مسنونہ کے مطابق جو محدود امکان کی حیثیت میں ایسے حقوق مزارعت رکھتی ہیں جو مذکورہ وراج کے مطابق دوبارہ

سیح موعود علیہ السلام کے فیصلہ کی سب سے تائید کی ہے

ہفت روزہ "الاتصام" گجراتی کے مدیر محترم جناب محمد حنیف صاحب ندوی احمدیت پر ایک فرسودہ اعتراض جن کی مصنفت "الفضل" میں ایک بار نہیں سینکڑوں بار کی جا چکی ہے اور جس اعتراض کے ہر پہلو کو لے کر دکھایا جا چکا ہے کہ یہ اعتراض کوئی اعتراض نہیں، آجکل احراروں کی دیکھا دیکھی ازسرنو احمدیت پر کئے جا رہے ہیں یہ اعتراض شریفانہ زبان میں یہ ہے کہ سیح موعود علیہ السلام نے انگریزی تسلط کے ایام میں انگریزی حکومت سے تعاون علی البر کیوں کیا؟

الفضل میں اس عہد کے بڑے بڑے علماء بیکو لوگوں کی تحریریں پیش کی گئی ہیں جنہوں نے واقعی سینچہا علم کیا۔ اور جہاد میں شہید بھی ہوئے اس ثبوت میں کہ جب باقی علماء اور بزرگان اسلام کی اکثریت کا بیکو خود اجماعیث علم کا بھی اجماع اس پر تھا کہ انگریزوں کی حکومت سے وفاداری عین اسلامی چیز ہے۔ تو اب معلوم نہیں کہ جناب ندوی صاحب کا کیا حق ہے کہ وہ احمدیت پر وہی اعتراض کریں۔ جو ان کے اپنے بزرگوں اور ان کے اپنے مسلم علماء پر بھی بڑا ہے۔ اگر یہ کوئی برائی تھی تو کیا آپ کا یہ فرض نہیں ہے کہ پہلے اپنے گھر کی خبر لیں۔ اور جب ان کا اپنا گھر اس برائی سے پاک وصاف نظر آئے۔ تو پھر دوسروں پر زبان طعن و تشنیع کھولیں۔

ہم نے الفضل میں حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ اور حضرت شاہ اسماعیل علیہ الرحمۃ شہیدان بالا کوٹ کے حوالے پیش کئے ہیں۔ پھر ان کے عزیز بزرگ مولوی محمد حسین صاحب بناہوی۔ مولوی شتاہ اور صاحب امرتسری اور دوسرے اکابر اجماعیث کے احوال پیش کئے ہیں۔ جن میں ان تمام بزرگوں نے انگریزی راج کو تو صرف ایسا راج سمجھا ہے کہ جس کے برخلاف تورا اٹھانا جرم ہے۔ بیکو اس کے ساتھ عہد وفاداری یا ہندو میں اسلامی اخلاق کا اظہار ہے۔ ہم نے ایسے حوالے بھی پیش کئے ہیں جن میں انگریزوں کو اولی الامر کہا گیا ہے۔ مگر ندوی صاحب پر کہ اپنے ان بزرگوں سے تو کچھ تعرض نہیں کرتے۔ اور سیح موعود علیہ السلام پر اعتراض کئے جاتے ہیں۔

یہاں شتاہ بیکو یقیناً ندوی صاحب زبانیں گے کہ ہم تو یہ کہہ رہے ہیں کہ یہ بات نبوت کے ساتھ

جو نہیں کھائی۔ عرض ہے کہ نبوت اخرا اسلام کے قیام و استحکام کے لئے ہے۔ گروہ بزرگان دین جو آپ کے نزدیک بھی مسلم ہیں۔ جن کے اسلام کو آپ بحال اسلام سمجھتے ہیں۔ جب ان کی اکثریت نہیں کے فیصلہ کی تائید کرتی ہو۔ تو کیا تو آپ کو پہلے یہ کرنا چاہیے۔ کہ اپنے ان علمائے خبر لیں۔ اور صاف صاف ان کی رائے سے اختلاف کر کے ان کو ماخوذ کریں۔ اور ٹھیکے کی جوٹ اعلان کریں کہ حضرت سید احمد بریلوی اور شاہ اسماعیل علیہم الرحمۃ نے سخت غلطی کھائی تھی۔ ان کے ماننے والوں سے نکھالیں کہ واقعی انہوں نے غلطی کی تھی۔ جب آپ اس طرح گھر کی صفائی کریں۔ تو پھر ہمارے پاس آئیں اور ہمیں وہ سچ پر دکھائیں۔ پھر احمدیت پر اعتراض کریں تو انرا شرمناک ثابت کریں گے کہ سید احمد بریلوی اور شاہ اسماعیل علیہم الرحمۃ ہی صحیح فیصلہ تھا۔ ہم انرا شرمناک دکھائیں گے کہ جنہوں نے ان کا فیصلہ مان لیا تھا۔ انہوں نے کچھ نہ کچھ اسلام کے لئے بھی کام کیا۔ اور جنہوں نے ماننا انہوں نے نہ صرف اسلام کا کوئی کام ہی نہیں کیا بیکو الٹ اس کو نقصان پہنچایا۔ یہ عجیب بات ہے کہ آپ کے سونی حدی مسلم الثبوت مانے ہوئے علماء تو حضرت سیح موعود علیہ السلام کو تائید کرتے جاتے۔ اور آپ ان پر اعتراض کریں اگر آپ کی رائے درست ہے تو پہلے اپنے بزرگوں اور اپنے ہم مشرکوں اپنے استاداؤں اپنے مہود میں کے سامنے اپنی یہ رائے پیش کر کے اس کے من و قبض کا تین فرمائیں۔ جب وہ آپ کی رائے کی تائید کریں تو چشمہ روشن دل ماشاء۔ آپ ہم پر بھی خوشی سے اعتراض کریں۔ ورنہ یہ تو وہی بات ہے م من چہ سے صراحتاً وطنیہ من چہ میں ملتا ہے آپ ہیں اس لئے ماخوذ ٹھہرنا چاہتے ہیں کہ ہم نے ایک ایسے شخص کو نبی مان لیا ہے۔ جس نے انگریزوں کے ساتھ تعاون علی البر کیا۔ آپ ہمیں یہ بتائیں کہ اگر یہ تصور تصور ہے تو مسلمانوں کا سواد عظیم کہاں ہے؟ وہ کون ہے جس نے انگریزوں کے عہد میں انگریزوں کے ساتھ تعاون نہیں کیا؟ دوسروں پر اعتراض کرتے ہوئے آدمی کو کچھ تو سوچنا چاہیے۔

دہی نبوت کی بات، تو مولوی صاحب آپ ہمیں ایک ہی ایسے نبی اٹھنا کہ نام بتائیں۔ جس نے اپنی وقت کی حکومت کے خلاف اس کی حکومت میں رہتے

ہوئے نبوت کی ہو۔ اور تعاون علی البر نہ کی ہو۔ ایک ہی بتائیں جس نے آپ کی تائید کی ہو۔ اور آپ کے طریق کار پر اپنے عمل سے صاد کیا ہو۔ یقیناً آپ ایک نام بھی بتائیں پاس کریں گے۔ یہ تو ہمیشہ صرف سیاست زدہ مخالفین انبیاء علیہم السلام کی ہی رائے رہی ہے۔ مخالفین انبیاء مشرک ہی سے انبیاء علیہم السلام پر یہ اعتراض کرتے چلے آئے ہیں۔ کہ یہ کہ جیسا کہ ہم پہلے ہی عرض کر چکے ہیں۔ انہوں نے انبیاء کے کام اور طریق کار کے متعلق اپنے محدود علم کے مطابق کچھ نظریے گھڑ لئے ہوئے ہیں۔ جب فرستادگان خدا ان کے طریق کار کو ٹھکر لیتے ہیں۔ تو وہ بالکس ہو کر ان کے خلاف سخروہ استہزا اور طعن و تفریق کا آغاز کر دیتے ہیں۔ یہودی فریسیوں نے اس وجہ سے خدا کے مقدس کوکانٹوں کا تاج پہنا یا تھا۔ کیونکہ مولانا وہ بھی آپ کی طرح آئے والے سیمیا کا تصور فرجول اور شکر دوں اور ایم بوں والے لیڈر کا ہی تصور سمجھتے تھے۔ ان کا بھی یہی خیال تھا۔ کہ آئے والا ان کو حکومت وقت کے خلاف صف اٹھارے گا۔ اور اس سے تعاون نہیں کرے گا۔ مگر جب اس نے تعاون لی۔ اور کہا کہ قیصر کا قیصر کو دو۔ تو وہ بھی چڑ گئے اور ٹھیک طعن و تشنیع کر کے ٹھیکے اڑانے اور اس کو بھانسی پر لٹکانے کا مطالبہ کرنے۔ لیکن آپ کی طرح جو صحیح آپ احراروں کو اقلیت قرار دینے کے لئے ایڑا کھینچ کر زور لگا رہے ہیں۔

جو آپ کے علم و فضل میں لوگوں کے لئے اب کوئی کشش نہیں رہا۔ آپ جانتے ہیں کہ "مرزائیوں" کو اقلیت قرار دلا دیا جائے۔ حالانکہ آپ جانتے ہیں کہ اسلام میں اکثریت اور اقلیت کی اصطلاح موجود نہیں۔ مگر آپ نے انگریزوں کی جمہوری لادینی حکومت سے یہ اصطلاح عاریتاً لی ہیں۔ اس طرح جس طرح فریڈل نے رومی حکومت سے سیح علیہ السلام کے لئے صلیب عاریتاً لی تھی۔

حکومت باطلہ کے اصول تو آپ اپنا ہیں اور طعنہ "مرزائیوں" کو دیں۔ کیا یہی انصاف ہے۔ اس طرح حکومت باطلہ کے اصول اپنا کہ ان کے باطل طریقوں کو فروغ تو آپ دیں۔ اور اعتراض فریب "مرزائیوں" پر کرتے چلے جائیں کہ انہوں نے حکومت باطلہ کی تائید کی تھی۔

کیا آپ کے بزرگ اجماعیث کے دیکھ مولوی محمد حسین بناہوی نے پوری مارن کے ساتھ سازش کر کے سیح موعود علیہ السلام کو انگریزوں کی عدالت سے سزا دلانے کی کوشش کی تھی۔ یا سیح موعود علیہ السلام نے پوری مارن سے ملکر مولوی محمد حسین صاحب کے خلاف سازش کی تھی؟ باطل کے ساتھ کس لئے تعاون کیا تھا۔ انگریزوں سے تعاون علی الشر کرنے کیا تھا؟ انگریزوں سے چارہ بیٹے کس لئے لےئے تھے؟ سیح موعود علیہ السلام نے یا مولوی محمد حسین بناہوی نے؟

مولوی ندوی صاحب اب فرمائیے۔ عفو کس لئے پھیلائی تھی؟ مسموم آب و صوا کی تائید کون کرتا رہا ہے۔ صحوٹ اور کذب کی اشاعت میں کون ہمیشہ پیش رہا ہے۔ فرمائیے مولانا شیطنت کے استحکام میں کس نے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا؟ مولوی محمد حسین بناہوی اجماعیث نے یا سیح موعود علیہ السلام نے۔ انگریزوں کے متعلق یہ کس نے کہا تھا کہ شکار خود چل کر تمہارے گھر میں آ گیا ہے۔ انھوں اور اس کا شکار کر لو۔ مولوی محمد حسین بناہوی نے یا سیح موعود علیہ السلام نے؟

مولوی صاحب انگریز یہاں سے چلا گیا ہے۔ اب یہاں مسلمانوں کی حکومت ہے۔ انگریز کے وقت میں تو آپ نے کچھ کر کے نہ دکھایا۔ اس وقت تو آپ پر باطل حکومت سوار تھی۔ اب تو ایسی کوئی روک آپ کی راہ میں نہیں ہے۔ اب ہی کچھ کر کے دکھائیے۔ مگر جب تک حکومت "مرزائیوں" کو اقلیت قرار نہ دے۔ اور احمدیت قبول کرنے والوں کو مرتد قرار نہ دے۔ پر لٹکانے کا قانون پاس نہ کرے۔ اس وقت تک آپ اسلام کے لئے کبھی کبھی نہیں کریں تو سب سے بڑی روک آپ کے راستہ میں ہے۔ ورنہ آپ کی کچھ نہ کرتے انوکس! انوکس!!

لجنہ مآراء اللہ لاہور کا جلسہ

موضوع فروری بروز اتوار بارہ بجے دوپہر ایک بہت ضروری جلسہ زیر اہتمام لجنہ مآراء لاہور مسجد احمدیہ بیرون دہلی دروازہ میں منعقد ہوا ہے۔ تمام جمعرات اور مہرے داروں سے پر زور اپیل ہے۔ کہ وہ اس جلسہ میں شرکت فرمائیں۔ ہر طبقہ کی صدر سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کو لے کر جلسہ میں شرکت فرمائیں نیز عہدے داروں کی مجلس عاملہ کی بھی تشکیل کی جائے گی۔

دامتہ الصلوٰۃ رحمہ (امامانہ لاہور)

درخواست ہائے دنیا

(۱) اس سال جامعہ احمدیہ کی طرف سے ۲۱ طالب علم پنجاب یونیورسٹی کے امتحان مولوی فاضل میں شریک ہو رہے ہیں۔ اس کے علاوہ دوسرے مختلف اجاب بھی گیارہ بارہ کی تعداد میں امتحان دے رہے ہیں۔ اجاب سے درخواست ہے کہ ان سب کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار۔ ابو الطھار جالندھری

(۲) میرا لٹکا ماہر احمد عرصہ دو ماہ سے سخت بیمار ہے پچھلے دو دنوں سے اس کی حالت نازک صورت اختیار کر گئی ہے۔ اور کمروری ماہ درجہ بڑھ گئی ہے۔ تمام اجاب باہمت میرے بچہ کی صحت کے لئے ورد دل سے دعا فرمائیں۔

محمد سعید عارف زبیر علقہ دی گیت لاہور

آزاد کے ملتان کانفرنس نمبر پندرہ

پاکستان میں "احرار" کی کہانی

ایڈیٹر صاحب آزاد کی اپنی زبانی

۱۵۳

از مکرم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل

مدیر آزاد جناب نواح الدین صاحب انصاری نے ملتان کانفرنس میں طویل تقریر کرتے ہوئے مسز جردیل اور ایمان کئے ہیں جنہیں انہیں کے الفاظ میں پیش کیا جاتا ہے۔ یہ تمام اقتباسات اخبار آزاد ۲۶ دسمبر ۱۹۵۰ء سے ماخوذ ہیں۔

پاکستان میں داخلہ کے وقت احرار کا استقبال کس طرح ہوا؟

"ذرا تصور کیجئے کہ کن انگلوں اور دلولوں سے ہم نے داہلہ کے اس پار قدم رکھا ہوگا۔ مگر جو نبی ہم نے آزادی کے دروازہ میں قدم رکھا چاروں طرف سے اپنوں نے لپکا کر وار چلانا شروع کیا۔ "خدار" "خدار" جب اس طرح ہمارا استقبال ہوا تو ہم ٹھٹھک کر کہنے لگے۔

احرار کس نیت سے پاکستان میں آئے تھے؟

"پاکستان بن جانے کے بعد ہم نے سب مخالف کی حیثیت سے بلک دلت کی خدمت کرنا چاہی۔ مگر حکام اعلیٰ اور ہنرمایاں تو ہم ایک زبان بول اٹھے کہ نہیں۔ نہیں ملک میں اب سب مخالف برداشت نہیں کی جاسکتی۔ اس لئے ہمیں ان کے سٹے سے ہٹ جانا چاہیئے"

احرار نے بحالت مجبوری ہتھیار ڈال دیئے

"آپ کو معلوم ہے کہ میدان سیاست میں ہم سب مخالف کی حیثیت سے رہنا چاہتے تھے تاکہ ملی حالات کو صحیح انداز میں پر چلانے کے لئے رہنماؤں کو بروقت ٹوکنے میں ہمیں گراہی اور غلط مدد سے روکیں۔ مگر بڑے لوگوں نے فرمایا۔ ہم ایسا نہیں چاہتے۔ حالات اس کی اجازت نہیں دیتے۔ ہم نے بات سمجھانے کی کوشش کی۔ دلائل سے بات کی۔ پتہ چلا اور اچھی خاصی پٹائی کے باوجود غمزدہ پیشانی سے آپ کو سمجھاتے رہے۔ ہماری بات نہ مانی گئی۔ ہم نے کسی وقت بھی غلط مشورہ یا غلط بات نہیں کہی۔ مگر جب یہ سمجھا کہ آپ نے ہمیں سمجھا ہی نہیں تو ہم نے بحالت مجبوری ہتھیار ڈال دیئے"

پاکستان کا بننا احرار کو ابھی تک خار کی طرح کھٹکتا ہے

"ہوس اقتدار نے جب مسلم لیگ کے کیوں میں انتشار پیدا کیا تو ہم نے اپنے اخبار آزاد میں مسلح اپیلیں کیں۔ اور منت ان حضرات سے استدعا کی کہ کشتی کے ناخدا! پہلے آپ رہنے مل کر ملک کے دو ٹکڑے کرالئے اب جدا جدا ٹولیوں میں بٹ کر پاکستان کے ٹکڑے ٹکڑے نہ کر دینا"

ابھی تک احرار "حزب مخالف" بننے کے مستحق ہیں

"آپ حضرات اب سب مخالف کا نام لیتے ہیں۔ آپ کو اسکی ضرورت اب محسوس ہوتی ہے ہم آندھیوں سے رستے طرفٹان سے ٹھکرانے اور ہم نے ہواؤں کے رخ پھیر دیئے۔ یہ تو تباہی حزب مخالف ہم سے بہتر اور کون ہو سکتی تھی؟"

احرار مسلم لیگ اور حکومت کی مخالفت کا اعلان کیوں نہیں کرتے

"آج جس مقام پر ہم کھڑے ہیں۔ مزار محمدی کی انتہائی کوشش یہ ہے کہ اگر اس کے لیے ہوتا اس کی دعاؤں میں کچھ اثر ہوتا تو وہ ضرور یہ کر گزتا کہ اس حکومت پاکستان سے الگ ہو جائیں اور اگر میں آج یہ اعلان کر دوں کہ ہم مسلم لیگ اور حکومت دونوں کے مخالف ہیں۔ تو مزار محمدی کے در سے پیارے ہیں"

تمام اسلامی فرقوں کے نکما اور مغلوب ہونے کا اعلان

"عزیزان من ایا در کھئے اگر آج یہ احرار یہ فقیروں کی ٹولی، مڈا نخواستہ شکست کھا گئی تو آپ مرزا نیت کا مقابلہ نہ کر سکو گے"

اصل مقصد (جلب زر) کے لئے مسلمانوں کی اپیل

"ہم کل تک یہ کہا کرتے تھے کہ اگر چین کے مسلمانوں کے پاؤں میں کاٹنا چھ جانا ہے تو عرب کا مسلمان ٹرپ اٹھتا ہے۔ اور آج حالت یہ ہے کہ ہمارے اوپر جون تک نہیں رہی گئی"

(آزاد ۲۶ دسمبر ۱۹۵۰ء)
Digitized by Khilafat Library Rabwah

ان اقتباسات پر مختصر تبصرہ

ان اقتباسات سے امور ذیل بالبداهت ثابت ہیں۔

اول۔ احرار کے پاکستان آنے کی فرض و فایز مسلم لیگ کی مخالفت اور حکومت پاکستان کا سب مخالف بننا ہے۔ جمہوری ممالک میں اصولوں کے اختلاف کی بنا پر سب مخالف بنا کر تے ہیں لیکن احرار بلا سوجھے مسلم لیگ کی ہر حالت میں مخالفت کرنا اپنا نصب العین قرار دے چکے ہیں

دوم۔ احرار کو اس بڑے اضافہ سے روکنے والی دو باتیں تھیں (۱) عوام کا انہیں غدار قرار نہ کہہ کر استقبال کرنا یعنی پبلک حافظ میں ان کی غداروں کی یاد کا تازہ ہونا (۲) حکام اعلیٰ کا انہیں اس شرارت آمیزی سے منع کرنا۔ ان دونوں باتوں کے باعث احرار نے عارضی طور پر بحالت مجبوری ہتھیار ڈال دیئے مگر مخالفت برائے مخالفت کا یہ جذبہ ابھی تک ان کے دلوں میں انگریزوں کے دماغ سے ماور سب مخالف بننے کا شوق ان کے لفظوں سے پھوٹ پھوٹ کر ٹپک رہا ہے

سوم۔ احرار ایڈر کہتے تھے کہ کسی ماں نے ایسا بیٹا نہیں بنا۔ جو پاکستان کی "پ" بھی بنا سکے۔ لیکن جب اللہ تعالیٰ کے فضل سے مسلم لیگ اور قائد اعظم مرحوم کی مساعی کے نتیجہ میں پاکستان بن گیا۔ تو پاکستان میں آکر پرانے نا صحانہ انداز "میں دل کی بات کہہ رہے ہیں کہ" آپ سب نے ملی کر ملک کو دو ٹکڑے کرانے کا گویا پاکستان کا بننا اب بھی احرار کو گوارا نہیں اور وہ مسلمانوں کے اس اتحاد کو توڑنے کے لئے اس ملک میں آئے ہیں۔ جس کے نتیجہ میں پاکستان بنا ہے۔ ذرا ایڈر صاحب آزاد کے سہرت آمیز الفاظ کی سادہ پر عذر فرمایا جائے "آپ سب نے ملکر ملک کے دو ٹکڑے کرانے"

چھٹا۔ احرار ایک وقت تک اپنی علیحدہ ٹولی بنا کر دوسرے مسلمانوں کو "مجاہد ٹولوں" میں تقسیم ہونے سے نا صحانہ انداز میں روکتے رہے۔ لیکن اب جب ملک میں سیاسی سب مخالف بننا نظر آ رہا ہے تو احرار سیاست سے علیحدگی کے افراد کے باوجود اپنے آپ کو باڈر پارٹی میں پیش کرتے ہوئے منہ مٹا کر رہے ہیں کہ ہم سے بہتر سب مخالف کوئی نہیں بن سکتا۔ دیکھئے اس بہتر سب مخالف کے لئے کون بڑھ چڑھ کر قیمت ادا کرنا ہے۔

پنجم۔ انتخابات کے قریب آجانے پر احرار میں جو اندرونی خلفشار ہے اسے روکنے کے لئے نیز عوام پر اپنی قیمت کے اظہار کے لئے کسٹنٹن سے زمانے ہیں کہ اگر مسلم لیگ اور حکومت پاکستان کی مخالفت کا اعلان کریں۔ تو اس سے امام جماعت احمدیہ کے لئے خوشی کا موقع پیدا ہو جائیگا۔ گو یا با لفاظی دیگر احراروں جمن جماعت احمدیہ کے خیال سے حکومت کو کھٹکتے پچ رہے ہیں۔ ورنہ کہاں کی وفاداری پاکستان اور کہیں کی مہری۔

ششم۔ اقتباسات میں مدبر آزاد نے تمام باقی علماء اور رہنمایان قوم کو نا کاہ اور شکست خوردہ قرار دے کر پیغمبرانہ انداز میں اپنی فضیلت کا اظہار کیا ہے۔ ضمناً انہوں نے تسلیم کر لیا ہے کہ احرار کے سونے باقی سب فرٹے اور سب جماعتیں احمدیت کے مقابلہ سے عاجز آچکی ہیں سب احرار کا محاذ آخری محاذ ہے اور یہ فقیروں کی ٹولی، اگر شکست کھا گئی تو روئے زمین کے مسلمان احمدیت کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ اس میں ہچھون دیکھنے نیت "کے دعوئے کے ساتھ یہ بھی درخوارت ہے کہ تمام مسلمانوں کو فقیروں کی اس ٹولی کی مال و دولت سے مدد کرنی چاہیئے۔ اقتباسات میں اس اشارہ کی تصریح کر دی گئی ہے۔

ان بیانات سے ظاہر ہے کہ احرار درحقیقت پاکستان کی مخالفت پر ادھار کھانے بیٹھے ہیں۔ اور وہ کسی مناسب موقع کی انتظار میں ہیں۔ مسلم لیگ سے ان کا عارضی اور نمائندگی الحاقی بھی مناسب موقع کی تلاش کے لئے ہے اور جماعت احمدیہ کے خلاف منہ کا مارا ہی بھی پاکستان کے خلاف تحریکی کاروائیوں کے پروگرام کا ایک حصہ ہے۔ لئے کا مش کہ ملک کے بھی خواہ ان حضرات کا صحیح طور پر جاننے والے کہیں۔

کُلُّ تَفْسِيْرِ اَيُّقَةِ اَلْمَوْتِ

(از عباد اللہ صاحب - گمانی)

دنیا میں جس قدر بھی لوگ پیدا ہوئے ہیں۔ وہ اپنا اپنا وقت گزار کر اپنے حقیقی مولا سے جاملتے ہیں۔ مگر سمرنے و اہل انسان اپنے پیچھے اپنی کچھ نہ کچھ یادگار ضرور چھوڑ جاتا ہے۔ محمود الحسن صاحب بنی اسرائیل جنوں نے ۱۶ دسمبر ۱۹۲۵ء کی شام کو وفات پائی۔ میری بڑی ہمیشہ مرحوم کے لڑکے تھے۔ ہمارے تمام خاندان میں مجھے اُن سے اور انہیں مجھ سے بہت محبت تھی۔ اور اکثر لوگ ہمیں بھائی بھائی خیال کرتے تھے۔ اس کی وجہ یہ تھی کہ آپ ہمارے خاندان کے سب سے پہلے احمدی تھے۔ اور مجھے ان کے ذریعہ یہ احمدیت قبول کرنے کا موقع ملا تھا۔ میں انہیں ہمیشہ اپنے خاندان میں احمدیت کا آدم کہا کرتا تھا۔ مرحوم بہت ہی نیکو بیوں کے مالک تھے۔ اپنے اور بیٹے نے شاہد ہیں کہ احمدیت کی محبت اور عقیدت ان کے دگ دریشہ میں بھائی ہوئی تھی۔ اور تبلیغ ان کی روح کی عذاتھی احمدی لٹریچر کا مطالعہ ان کا ایک خاص شغل تھا۔ آپ کے والدین کو اطلاع محمد صاحب امرتسر کے ایک اچھے متمول اور کاروباری آدمی تھے۔ آپ بھی سچپن کے منازل ہی طے کر رہے تھے کہ ان کا بی بی کی بیماری سے انتقال ہو گیا۔ آپ کے والد صاحب نے اپنی زندگی میں کافی جائیداد میرا کی تھی۔ جو آپ کی دلہہ صاحبہ کی بیوی اور آپ کی قیمتی کے زمانہ کا بہت بڑا سہارا بنی۔ آپ نے جوانی میں بے پراحتی سمر کی ایک بل میں ملازمت اختیار کی۔ اور اس کے کچھ عرصہ بعد پنجاب یونیورسٹی سے میکنیکل انجینئر کا امتحان پاس کیا۔

۱۹۲۵ء یا ۱۹۲۶ء میں آپ کی زندگی لے پٹا لکھا گیا۔ اور اہل تعالیٰ نے آپ کو احمدیت قبول کرنے کی توفیق دی۔ احمدی ہونے کے بعد آپ نے تبلیغ کے ذریعہ امرتسر شہر میں ایک بالکل چمکا دی۔ ان دنوں آپ بود کا مذاقوں کو خشت چائے بھلائی کیا کرتے تھے۔ اس طرح روزانہ آپ کو امرتسر کے کسی نہ کسی حصہ کا ضرور دیکر کاٹنا پڑتا تھا۔ آپ جس طرف بھی جاتے لوگ بگڑتے مانی کرتے۔ اور بعض مخالف کافی تلویج دینے سے بھی دریغ نہ کرتے۔ مگر آپ ہر ایک کو خندہ پیشانی سے جواب دیتے۔ اور نہایت محبت سے سمجھانے کی کوشش کرتے۔ آپ کی اس نرمی کا اثر اس قدر ہوتا کہ بڑے سے بڑے اشد مخالف اور گندہ دہن کو بھی

اپنے وہ میں تبدیل کرنے پر مجبور ہونا پڑا۔ ۱۹۲۳ء میں آپ کی تبلیغ نے مجھے بھی احمدی بنا دیا۔ میں بھی آپ کا ایک سامع بن گیا۔ ان دنوں سہارا امرتسر میں گورنمنٹی پرنس کا کاروبار تھا۔ ہر روز کو پرنس بند ہوتا تھا۔ اور وہ دن میرا آپ کے ساتھ ہی امرتسر شہر کا چکر کاٹنے میں گذرتا اور جگہ جگہ ہم احمدیت کی تبلیغ کرتے۔ بعض مقامات پر تو سہارا یو دو دو تین تین گھنٹے تک سبوت جاری رہتی۔ اور کافی لوگ جمع ہو جاتے تھے۔ جو اب سے کہ ان دنوں امرتسر میں تبلیغی لحاظ سے ایک نثر پر پیا تھا۔ اور ہمارے اس طرح گھومنے سے امرتسر کے ہر محلہ اور ہر چوک میں احمدیت کا ذکر جاری رہتا تھا۔ بعض مقامات پر تو لوگ ہمیں سوالات کرتے تھے۔ اور احمدیت سے متعلق مختلف

۱۹۲۳ء میں آپ کو سہارا کی شکایت ہوئی دو چار دن کے بعد ایک دم پھیپھڑوں سے کافی تھلا میں خون آگیا۔ مگر ڈاکٹر خضر الدین صاحب احمدی نے آپ کا نہایت جانفشانی سے علاج کیا۔ ڈاکٹر صاحب کو کافی عرصہ تک روزانہ نیر کسی فیس کے مرحوم کو دیکھنے کے لئے آئے اور علاج کرتے۔ تقریباً چھ ماہ کے بعد اہل تعالیٰ نے آپ کو صحت عطا کی۔ اس کے بعد عرصہ بعد آپ نے بعض دوستوں اور بھائیوں کی تحریک پر بنیادی طبی کی۔ جس سے اہل تعالیٰ نے آپ کو اولاد بھی عطا کی۔ اس وقت مرحوم نے اپنے بعد اپنی یادگار کے طور پر جاری کیے۔ دو لڑکے اور دو لڑکیاں چھوڑی ہیں۔ سب سے بڑے سچہ کی عمر ۱۴ سال ہے جو اسل میٹر کا امتحان دے رہا ہے۔ اور سب سے چھوٹی سچی اس وقت ہم سال کی عمر میں ہے۔

مرحوم شادی کے کچھ عرصہ بعد قادیان آگئے۔ اور وہاں آپ نے میک وکس میں ملازمت اختیار کر لی۔ آپ میک وکس کے ابتدائی کارکنوں میں سے تھے۔ پھر اس کے بعد آپ ریلوے ورکشاپ لاہور میں ملازم ہو گئے۔ مگر آپ کی صحت ٹھیک نہیں رہتی تھی۔ سال چھ ماہ کے بعد آپ کو خراجا جاتا تھا۔ اور سہارا بھی آجاتا تھا۔ اس دوران میں آپ مختلف علاج بھی کرتے رہے۔ ریلوے ورکشاپ میں بھی آپ نے تبلیغ کا سلسلہ پر اب جاری رکھا۔ جس کی وجہ سے آپ تمام ورکشاپ کے ہر ہزار مزدوروں میں شہرت حاصل کر چکے تھے۔ آپ نے ورکشاپ کے تمام احمدیوں میں نماز جمعہ کا انتظام کیا۔ اور خطیب کے فرائض خود سرانجام دے رہے۔ ورکشاپ کے

کسی بھی احمدی پر کسی قسم کا کوئی اعتراض ہوتا۔ تو وہ اس کے لئے آپ کی طرف رجوع کرتا۔ اور آپ سلسلہ کے لٹریچر سے اس کا حل تلاش کر دیتے۔

۱۹۲۷ء میں مجھے سلسلہ نے ایک مخصوص کام پر مری بھجو دیا۔ وہاں محرمی خان صاحب شیخ جلال الدین صاحب ایگزیکٹو نمبر تھے۔ ان کے ذریعہ آپ کو سالی سینیٹیو ڈیپارٹمنٹ میں داخل کیا گیا۔ ایک سال تک آپ وہاں زیر علاج رہے۔ سینیٹیو ڈیپارٹمنٹ میں بھی آپ نے تبلیغ کا سلسلہ جاری رکھا۔ اور دو برسوں کو احمدیت سے آشنا کرانے کی پوری پوری کوشش کی۔ اخبار الفضل میں بھی وہاں آپ نے بعض ترمیمی اور تبیینی مضامین شائع کر دئے۔ اس کے علاوہ آپ نے وہاں کے کئی مرلینوں کو قرآن کریم کی تعلیم بھی دی۔ آپ کے اس دینی جوش کو دیکھ کر تمام دو برسے مرلین آپ کا ادب اور احترام کرتے تھے۔ اور اکثر مرلینوں کو احمدیت سے متعلق حسن ظن پیدا ہو گیا تھا۔ سینیٹیو ڈیپارٹمنٹ میں آپ کی تقریر کے لئے مختلف مجالس بھی قائم کی جاتی تھیں۔ اور مشاعرے وغیرہ بھی ہوتے تھے۔ جن میں اعلیٰ مضامین اور نظمیں پڑھنے والوں کو انعام بھی دیتے جاتے تھے۔ آپ ان مجالس میں شامل ہوتے اور اپنے مضامین اور نظمیں سن کر انعام حاصل کرتے۔

الغرض محمود الحسن صاحب بنی اسرائیل کی زندگی سراپا تبلیغ تھی۔ آپ جہاں بھی جاتے اور جس حالت میں بھی ہوتے تبلیغ نہ چھوڑتے۔ یہ آپ احمدیت کے عاشق تھے۔ آپ کی زندگی کے آخری دو سال بہت تکلیف میں گذرے۔ کیونکہ یہ تمام عرصہ آپ صاحب فرانس رہے۔ اس صیبت میں آپ کی اہلیہ محترمہ نے آپ کا بہت بڑا ساتھ دیا اور ایک بہادر عورت کی طرح نہایت محبت اور استقلال کے ساتھ وقت گزارا۔ مرحوم بھی بیماری کی وجہ سے کوئی کام کرنے کے اہل نہ تھے۔ گھر کا تمام پرچھان کی بھید کے سر پر تھا۔ جس نے گھریلو ستکاری کے ذریعہ نہ صرف اپنے اور اپنے سچوں کی قوت لایوت کا انتظام کیا۔ بلکہ مرحوم کی بھی بہت خدمت کی۔ آخر ۱۶ دسمبر کو آپ کی حالت بہت نازک ہو گئی۔ لیکن اس نازک وقت میں بھی احمدیت کے اس خادم نے دنیا کی کسی جزا امش کا اظہار نہ کیا۔ اور خوشی خوشی اپنی جسان اپنے حقیقی نولا کے سپرد کر دی۔ اور اس طرح جماعت احمدیہ کا یہ پر جوش کاروباری مبلغ ۱۶ دسمبر مفت کی شام کو اس دار فانی سے کوچ کر گیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم کی تلاش ریلوے پٹیاں گئی۔ جہاں آپ مرصوبہ کے پستان میں دفن کئے گئے۔

اجاب سے گزارش

اجاب جماعت سے گزارش ہے۔ کہ وہ نہایت دودل سے مرحوم کی مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔ مرحوم احمدیت کا ایک دیوانہ تھا۔ اور مغفرت امیر المؤمنین ایہ و اطرافتانی کے لئے اس کے دل میں رہا۔ اہل اعتدات تھی۔ اس کے ساتھ ہی تمام بزرگ مرحوم کی اولاد کے لئے بھی دعا فرمائیں۔ کہ اہل تعالیٰ ان کے تمام سچوں کو حقیقی رنگ میں اپنے باپ کا وارث بنائے۔ اور وہ سب کے سب دین کے بہادر سپاہی ثابت ہوں۔ آمین۔ ختم آمین

بیکر ٹریبانل جماعت کے احمدیہ تحت فرمائیں

بعض افراد اور بیکر ٹری صاحبان ماننا نہ لیتے تھے کہ منی آرڈر یا بیکر ٹری ارسال کر کے وقت کو پتہ کی تفصیل درج نہیں کرتے اور نہ ہی بذریعہ چھٹی علیحدہ ارسال کرتے ہیں۔ جس کی وجہ سے ایسی رقوم متعلقہ جماعت یا فرد کے کھاتے میں محسوب نہیں ہو سکتیں۔ اور مد بلا تفصیل

میں بڑی دستی ہیں۔ ایسی رقوم کی تفصیل حاصل کرنے کیلئے بذریعہ خط و کتابت و اعلان اخبار الفضل نہیں اطلاع دینی پڑتی ہے۔ اگر پھر بھی تفصیل نہ آئے تو مطابق فیصلہ مجلس مشاورت رقوم چندہ عام میں منتقل کر دی جاتی ہیں

لہذا اس اعلان کے ذریعہ بیکر ٹری صاحبان مال کو مطلع کیا جاتا ہے کہ وہ رقم بھیجتے وقت اس کی تفصیل بھی ساتھ ہی بھیج دیا کریں اور نہ نظارت بنا۔ مجبور ہو گئی کہ ایسی رقوم تین ماہ بعد چندہ عام میں منتقل کر دے۔ اگر اس وجہ سے جماعتوں کے حسابات میں خرابی ہوئی۔ تو اس کی ذمہ داری نظارت ہذا پر نہ ہوگی۔

د ناظریت المال

مفید معلومات

کو اچی کے شمال مشرق میں ۳۵ میل دو لیک
 قریب ہے پر پانچویں صدی عیسوی کی ایک بستی
 کے آثار دریافت ہوئے ہیں۔ جو رومین یا گتان
 مندستان میں غالباً قریب ۳۵۰ء تک آبادی یعنی
 دہلی کے آثار ہیں۔

پاکستان میں پچھڑی ۱۹۵۰ء سے
 نئے نمونہ کے ایک روپیہ والے نوٹ جاری کئے
 جائیں گے۔ جو نیلے رنگ کے ہوں گے۔

پنجاب میں قتل کے دو سیکس صحرائی ملانہ
 کو شاہ اب ملازمت بنا یا جا رہا ہے۔ یہاں اونی موتی
 پارچہ باقی۔ مصعبی کھار۔ سینٹ اور فکرسازی
 کے متعدد کارخانے قائم کئے جائیں گے۔

حکومت نے پنجاب صوبہ سرحد اور
 سندھ میں مہڑوں کے ذریعہ سازوں کے نقل و
 حمل کے ذرائع کو قومی ملکیت بنانے کا فیصلہ کیا
 ہے۔ ان میں سے ہر صوبہ میں قانونی طور پر تشکیل
 شدہ پورٹل قومی ملکیت میں آئی ہوئی سردسوں
 کا انتظام کریں گے۔

حکومت پاکستان نے چھ پیسے
 والے نئے لفافے جاری کئے ہیں۔ جن پر چاند
 تارے کے بجائے پاکستانی پرچم کا نشانہ لکھا
 گیا ہے۔

پاکستان کو اس کے چھ سالہ ترقیاتی منصوبہ
 پر عملدرآمد کرنے میں ادارہ اقوام متحدہ بھی
 مدد دے گا۔ اس سلسلہ میں شہنشاہ اور انجینئر
 مشرف حقا سن مین کو پاکستان میں اقوام متحدہ کی

جانب سے نئی ادوار مقامی نمائندہ مقرر کیا گیا ہے
 بلوچستان میں ضلع لورالائی تحصیل
 برطان میں کوئلہ کی نئی کانیں پائی گئی ہیں۔ جن میں
 اندازہ کے مطابق ۲۰۰۰۰۰ ٹن سے زائد کوئلہ موجود
 ہے۔

کراچی میں رشیم اور مصعبی رشیم کا کپڑا انڈیا
 شیشی کرگھوں سے سوئی لکڑا بنانے کے متعدد
 نئے کارخانے قائم کئے جائیں گے۔

پنجاب میں سٹیل کے علاقہ کے تریب کھربائی
 کے ذریعہ دست و خاتم موجود ہیں۔ اندازہ کے
 مطابق ان میں ۲۵۰۰۰۰ ٹن کھربائی موجود ہے
 حکومت پاکستان پٹن سن کے تین کارخانے
 مشرقی پاکستان میں قائم کر رہی ہے۔

پاکستان ایشیا میں سرب سے زیادہ
 روٹی برآمد کرنے والا ملک ہے۔

پاکستان اور جمہوریہ فلپائن
 کے درمیان ۳ جنوری ۱۹۵۰ء کو دوستانہ معاہدہ
 ہوا ہے۔

حکومت پاکستان نے مسٹر احمد علی
 ڈیٹی میکر ٹی ڈی اے اور مسٹر احمد علی
 دولت مشر کو کوئٹہ میں اپنا نائب سفیر
 مقرر کیا ہے۔

چنگاؤں کے ہاڑی علاقہ میں دو ہزار مربع میل کے
 بقعہ پر ساگون کا کاشت کی جا رہی ہے۔ جس میں ملک
 میں ساگون کی ضروریات پوری ہو جائیں گی۔

۱۵۱ تقریر امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع سرگودھا

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابراہیم رضی اللہ عنہما نے حکیم مرزا عبدالرحمن صاحب ایڈووکیٹ کا تقریر بطور
 مطلع سرگودھا ۳۰۔ اپریل ۱۹۵۰ء تک منظور فرمایا ہے۔ جماعت ہائے احمدیہ ضلع سرگودھا ڈاؤن فرمائیں
 رانا علی صاحبہ صاحبین احمدیہ پاکستان

نبوب کبیرہ خاص

دران نسیان میں۔ دل اور دماغ کو قوت دیتی ہے۔ اور نشاط
 ہے۔ بدن کو تازہ کرتی ہے۔ اور قوت دینے میں اپنی نظیر
 جو رطوبت جو ان رہنے کیلئے ضروری ہے وہ جیسا کرتی ہے اور
 میں وہ پیدا ہوتی ہے انہیں قوت دیتی ہے جن میں ماشہ
 قیمت ایک چھٹانک چھ روپے۔ نصف پاؤ کیا رہ روپے
 طیبہ عجائب گھر لوٹ بکس ۵۹ لاہور

مغجون کبرا

مغجون کبرا کا ماہواری ایام میں کثرت خون کا
 ہر تلبے۔ قیمت فی تولہ ۸
 سفوف جنینا کی جن عورتوں کو ماہواری دردمت
 علاج۔ قیمت فی تولہ دس آنہ
 دو احاطہ خدمت خلق رولہ۔ ضلع جھنگ

قیمت اجناس

بذریعہ منی آرڈر بھجوادیں۔
 وی۔ پی کا انتظار نہ کریں
 اس میں آپ کو فائدہ
 ہے۔ (مینجر)

مولا محمد علی صاحب جلیج

معہ ساٹھ ہزار روپیہ العام
 کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

ایک درویش کا گمشدہ عزیز!

وزیرم خالد سعید احمد، ان محکمہ ڈاکٹر بشیر احمد صاحب
 درویش قادیان اساتذت اور تعلیم الاسلام کالج میں
 داخل ہوا تھا۔ اور گرمیوں کی تعطیلات کے بعد کالج حاضر
 ہونے کے لئے اپنے گاؤں واقع ضلع لاکھنؤ سے موافق
 نیم اکتوبر کو روانہ ہوا تھا۔ لیکن پورے کالج نہ پہنچ سکا
 کافی انتظار کے بعد اس کی تلاش شروع کی گئی۔ لیکن
 بے سود۔

گھر سے اس طرح خاموش چلے جانے کی وجہ آج
 تک معلوم نہیں ہو سکی۔ گھر میں کسی سے ناراضگی بھی نہیں
 تھی۔ لہذا گاؤں میں احمدیت کی وجہ سے مخالفت ضرور تھی۔ اور اسے دن دن عزیز کو حسابی نقصان پہنچانے
 کے گم نام نظام موصول ہوتے رہتے تھے۔ اندیشہ ہے۔ کہ کسی دشمن نے جانی نقصان نہ پہنچایا ہو۔ اور اللہ اعلم
 جملہ احباب جماعت کی خدمت میں عرض ہے کہ ایک تو بڑی ضرورت کیلئے دماغ مایوس۔ اور مرے اور کسی دوست
 کو کچھ یہ لکھ سکے۔ تو ہمدردی اور دلگیری سے مطلع فرمائیں۔ اگر وہ بڑا حساس انسان کو پڑھے۔ تو وہ جلدی داپس گھر آجائے۔
 کیونکہ اسکی والدہ بوجہ غم سوخت بیمار اور کمزور ہو چکی ہے۔
 رحیم احمد تعلیم الاسلام کالج

نفع مند کام!

نفاذت بریت المال کے ذریعہ مختلف احباب
 کا کافی روپیہ تجارت پر لگا ہوا ہے۔ اور بفضل
 تقانی اس تک کبھی نقصان کی صورت نہیں ہوئی
 نہ صرف یہ کہ اصل زر محفوظ بلکہ مناسب نفع بھی
 ملتا رہا ہے۔

اس وقت دو لاکھ کے قریب اور روپیہ لگایا
 جا سکتا ہے۔ جو احباب اپنا روپیہ لگانا چاہیں۔
 نفاذت بریت المال کی مدد سے تجارتی دفتر صاحب
 میں جمع کرادیں۔ (نفاذت بریت المال)

تارکاتسہ
 "IBSONS"

آگاہ دین وغیرہ پینے کیلئے نہایت عمدہ چکیاں

خرید کرنے سے قبل آپ ان باتوں کو مد نظر رکھیں۔ کہ آپ کا
 خرچہ کم ہو۔ محنت کم کرنی پڑے۔ اور سطر زیادہ سے زیادہ
 ملے۔ اور قیمت کم ہو۔ یہ سب خریداریاں ہماری چکیوں میں موجود
 ہیں۔ دیگر ہر قسم کی مشینری مثلاً آئل انجن۔ آئیل ایکسیڈریشن
 کے لئے ہمیں لکھیں۔

محمد ابراہیم اینڈ سنز ریسٹورنٹ منشن دی مال لاہور

سفر لاہور سے سیالکوٹ کے لئے جی ٹی بس سروس لمیٹڈ کی آرام دہ نئے
 آرام دہ ڈیزائن کی بسوں میں سفر کریں جو کہ اڑھ سرائے سلطان اور لوہا ریلوے
 سے وقت مقرر پر چلتی ہیں۔ سفری بسوں کیلئے ۳۔ ۵ بج شام چلتی ہے۔
 چوہدری نثار خان مینجر جی ٹی بس سروس لمیٹڈ کے سلطان لاہور

برطانیہ دفاع پر ۴۷ ارب سٹرلنگ خرچ کریگا

لندن ۳۰ جنوری۔ اعلیٰ برطانوی دارالعوام میں دفاع کے مسئلہ پر بیان دیتے ہوئے وزیر اعظم کلیمنٹ ایٹکن نے کہا کہ پچھلے برس تک برطانیہ کی دفاعی اخراجات کی تعداد آٹھ لاکھ تک پہنچ جائے گی۔ خود کم نئے دفاعی پروگرام کی تفصیلات بیان کرتے ہوئے جن کا مدت سے انتظار کیا جا رہا تھا انہوں نے کہا کہ اس موسم گرما میں برطانیہ ۲۵ ہزار ریزرو فوج کو بھی پندرہ دن کی تربیت کے لئے طلب کرنے والا ہے۔ سٹرلنگ نے یہ بھی اکتفا کیا کہ برطانیہ ۴۷ ارب ۱۹۵۳ تک اپنے ٹینکوں اور ٹیپوں کو چار گنا کر دے گا۔ انہوں نے اعلان کیا کہ آئندہ تین سالوں میں دفاع پر جو رقم خرچ کی جائے گی وہ ۴۷ ارب سٹرلنگ کے لگ بھگ ہوگی۔ صرف اس سال میں فوجی اور شہری دفاع کی تیاریوں پر جو رقم صرف کی جائے گی وہ ۱۳ ہزار سٹرلنگ کے لگ بھگ ہے۔ وزیر اعظم نے اعلان سے گزرتے جگ عظیم کے ان چالیس لاکھ ڈالرز کی حوالہ دیا ہے۔ جن کو انڈیشہ تھا کہ انہیں ان کی تہری ملازمتوں سے طلب کر لیا جائے گا۔ اسی طرح عراق سے بچاؤ کے لئے بھی ۱۰ ہزار لاکھ ڈالرز فراہم طلب کیا جائے گا اور ایک لاکھ پندرہ ہزار اشخاص کو عملی جگہ کی تربیت کے لئے بلایا جائے گا۔ مزید برآں شاہی فضائیہ تقریباً دس ہزار افراد اور سپاہیوں کو ۱۵ دن کی تربیت کے لئے طلب کرے گا۔ جن کو جنگی حالت میں کام میں لایا جائے گا۔ اسی طرح عراقی بحریہ ۱۰ ہزار سپاہیوں اور ۱۰ سو افراد کو ۱۸ ماہ کی ملازمت کے لئے طلب کرے گا۔

مسٹر بیون کی حالت

لندن ۳۰ جنوری۔ مسٹر بیون نے کلادت نسبتاً اچھی طرح گزاری۔ دن کے معالجات کا بیان ہے کہ ان کی حالت سہجی ہے۔

امتحان کا نیا طریقہ

لندن ۳۰ جنوری۔ لندن کے تعلیمی سکولام نے یہ فیصلہ کر کے لئے کہ کن سرگرم ہونے والے طلبہ کے لئے امتحان میں بھیجا جاوے۔ واپس دینے کے لئے امتحان لینے کا پرانا طریقہ ترک کر دیا ہے۔ اسکے بجائے نیا طریقہ اپنایا گیا ہے جس میں طلبہ کے اساتذہ کی طرف سے تقریباً ۱۰۰ کے اور طلبہ کو مختلف طور سے جانچا جائے تاکہ یہ پتہ چل سکے کہ ان کے تعلیمی کے

ہندوستان کی طرف سے اقوام متحدہ کے کشمیر کا مسئلہ پس لینے کی کوشش

بلوچستان کی طرف سے اقوام متحدہ کے کشمیر کا مسئلہ پس لینے کی کوشش بلوچستانیوں کا اظہار ناپسندیدگی کا نشانہ ہے۔

بلوچستان میں بلوچ قوم کے حقوق کی خاطر ہندوستان کے غیر مصالحتہ رویہ کی وجہ سے بلا درست مذاکرات کی تمام پسلی کوششیں ناکام رہ چکی ہیں۔ انہوں نے اقوام متحدہ پر زور دیا کہ وہ ریاست میں آزاد اور غیر جانبدار استفسواب رائے کا جملہ امتحان کرے انہوں نے یہ بھی کہا کہ جموں اور کشمیر کی موجودہ صورت حال عالمی سطح کے لئے ایک مستقل خطرہ ہے۔

بلوچستان ہندو پنجابیت کے صدر نے یہ دلائل پیش کیے ہیں کہ ہندوستان قہراً یہ چاہتا ہے کہ کشمیر کا مسئلہ تو لندن میں پڑا رہے ہندوستان اس جنگ کو اقوام متحدہ اس امید میں سے کیا تھا کہ پاکستان کو جانورانہ اقدام کرنے والے کی حیثیت دے دی جائے گی۔ لیکن انہوں نے کہا کہ عالمی رائے آزاد اور غیر جانبدارانہ استفسار دے گا کہ ہندوستان صحت مند رہتا ہے لیکن ہندوستان عوامی فیصلہ کا مقابلہ کرنے سے ڈرتا ہے۔

پاکستان کے عوام اس کے سارے مسئلہ کشمیر کا منصفانہ حل چاہتے ہیں مگر ہندوستان اپنے تائیدی طریقوں پر اسی طرح عمل کرنا چاہتا ہے انہوں نے کہا کہ کشمیر میں عوام کو ڈر ہے اور اقتدار سے رہائی دلانے کے لئے کوئی اور طریقہ استعمال کرنا ہوگا۔

ان ہندوستانی طریقوں پر سرگرم تائیدی سرکاری سے بھی اپنے غم و غصہ کا اظہار کیا ہے۔ جوان کے خیال میں ریاست جموں و کشمیر کے عوام کا حق انتخابی سے محروم رکھنے کے مترادف ہے۔

ان اصلاحات کا مزید تقریباً ۵۰۰۰۰۰ ہری پادو بند ہوگا۔ اور اس کام کے پورا ہونے میں نو پینے صرف ہوں گے۔ (اسٹار)

پختونستان کی تحریک کی مذمت

لاہور ۳۰ جنوری۔ بلوچستان مسلم اسٹوڈنٹس فیڈریشن کے سرگرمیوں کو سرگرمیوں کے خلاف حکومت کے نام نہاد پختونستان پر اپنی پوزیشن کی شدید مذمت کی ہے۔

پریس کو بیان دیتے ہوئے انہوں نے کہا کہ حکومت کی غیر اسلامی سرگرمیوں بالعموم بلوچستان کے عوام اور بالخصوص علماء کے طبقہ کی برصغیر کی ہونے والی ناپسندیدگی کا اظہار کیا۔ (اسٹار)

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

چینی فوج نے سربے بڑا جوابی حملہ شروع کر دیا

لٹیکو ۳۰ جنوری۔ دو ہفتوں کے بعد کل ۳۰ ہزار کیونٹ فوج نے جنرل کو ریا کے مغربی حماد پوزیشن جو ابی جگہ کے اتحادی فوج کو کیونٹوں سے پندرہ میل دور اور ہندو گاہ انچا سے ۱۰ میل پیچھے دھکیں دیا کیونٹ فوج کے ہار دل دے سوتے سو دن میں بھی داخل ہو گئے۔ جنرل میکارٹھرنے جو بحری فضائی اور بری جے شروع کر رکھے تھے۔ انہیں ناکام بنانے کے لئے زبردست کیونٹ فوج پھر میدان میں نکل آئی ہے اور کیونٹوں کا نیا حملہ شروع ہوتے ہی چھاپے مار دستوں نے اتحادی سطحوں کے عقب میں زوردار کارروائیاں شروع کر دی ہیں۔

کوہ اتش فشاں پھر چھٹ پڑا

دلکوٹ ۳۰ جنوری۔ لیٹنگس نامی کوہ اتش فشاں پھر چھوٹ پڑا ہے۔ اس سے لاہور کا دریا بہ رہا ہے دھواں ۲۵ ہزار فٹ کی بلندی تک پہنچ چکا ہے اسی تک کی جانے والی نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔

نارنگو ویسٹن ریلوے کی آمدنی

لاہور ۳۰ جنوری۔ دس روز کے عرصہ میں ۱۰۰۰ جنوری ۱۹۵۱ کو رقم ہوا ہے۔ نارنگو ویسٹن ریلوے کی آمدنی ۲۲۲۴۸۲ روپیہ تک پہنچ گئی۔ جن میں سے ۲۰۵۹۰ روپیہ پیسے مسافر گاڑیوں سے ۸۸۰۰۰ روپیہ مال و اسباب کے ذریعے اور ۲۳۸۰۰ روپیہ مسافر مال اسباب سے حاصل ہوا ہے۔

اسی حصے کے دوران میں ۲۱ لاکھ ٹن سونے والوں پر ۵۰ روپیہ اور برآمد کیا گیا۔ ۸۰۰ مسافر جو برآمد آ رہے ہیں۔ ان میں مختلف قسم کی سربیس دی گئیں۔

۴۰ کسٹم شیبہ کی کسٹم روٹے میں کتنی صلاحیت ہے۔ (اسٹار)